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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1853-54 

TORNATA DEL 3 GENNAIO 1854 

P R E S I D E N ZA DEL P R E S I D E N TE C A V A L I E R E B O N - C O M P A G N l. 

SOMMARIO. Atti diversi — Risultamelo della votazione per la nomina della Commissione del bilancio, e rinnovamento 
di squittinio — Annullamento dell'elezione del 2° collegio di Domodossola, e approvazione di quella di Sàlìanches — 
Interpellanza del deputato Martinet, sui recenti fatti avvenuti nella valle d'Aosta, e risposta del ministro dell'interno — 
Presentazione d'un progetto di legge del ministro dell'interno pel riordinamento delle amministrazioni speciali delle uni-
versità israelitiche — Relazione di petizioni — Risultamento di una nuova votazione per le Commissioni del Mando, e 
di quella della Cassa dei depositi e prestiti — Comunicazione di atti diplomatici del ministro degli affari esteri. 

La sedala è aperta alle ore 1 1 /2 pomeridiane. 
ì ih imi , segretario, dà lettura del processo verbale del-

l'ult i ma tornata, ed espone il seguente sunto di petizione: 
8238. Peracchio Giovanni, domiciliato in Alessandria, già 

fur iere nella legione reale leggiera, compromesso nelle vi -
cende politiche del 1821, per cai fu cancellato dai ruoli, in-
voca l'appoggio della Camera presso il ministro della guerra 
affinchè lo ammetta a godere delle disposizioni della legge del 
5 giugno 1848, 

ATTI SIFWBìtSS. 

P H E S i B B i T B. La Camera non essendo in numero, si pro-
cederà all'appello nominale. 

Risultano assenti i seguenti deputati : 
Ara — Arconaii — Balbi — Bsrbier— Bianchetti—Bianc 

Maurizio — Blanc Pietro — Bona— Botta — Bronzini-Zapel-
loni — Brunet — Brunier —Cabella — Cadorna Raffaele — 
Campana— Cantara — Carta — Casaretto — Cassinis — Cat-
taneo — Cavour — Chapperon — Chiò — Cobianchi — Cor-
renti — Costa di Beauregard — Decastro Delitala — Della 
Motta — Demartinel — Depretis — Despine — Falqui-Pes -r-
Fara — Farina Maurizio — Ferracciu — Gallisai — Galvagno 
— Garibaldi — Gasimeli! — Gianoglio — Ginet — Giovanola 
— Girod — Graffigna — Grixoni — Guglianetti — Imperiali 
— Jacquler — Lacbenal —La Marmora — Malan — Marongiu 
— Mazza Andrea — MeSlana — Menabrea — Miglietti — 
Moia — Mongelas — Nicoìini — Nino — Pareto — Pescatore 
— Petitti — Picinelli — Polleri — Ponza di San Martino 
— Rattazzi — Revel —-Rezasco — Riccardi Carlo — Ricci — 
Rossi — Sanna Sanua — Sanguinetti — Sauli — Scapini —•  
Sineo — Spinola Domenico — Tegas — Tola — Torelli — Tu-
veri — Valerio — Zirlo. 

La Camera essendo ora in numero, pongo ai voti il pro-
cesso verbale testé ietto. 

(È approvato.) 
I l deputato Casaretto, eletto dal secondo collegio di Genova 

e dal collegio di Recco ha optato nel termine fissato dalla legge 
pel collegio di Recco. 

I l deputato Airenti, eletto dai collegi d'Alassi© e di Porto 
Maurizio ha optato per Porto-Maurizio. 

Restano le elezioni del signor Delitala, eletto dal primo e 
dal secondo collegio diCoglier! ; quella del signor Farina Paolo, 
eletto dai collegi di Tortona e di Levante; quella del signor 
Cavalli, eletto dal 5° collegio di Torino e dal 1° collegio di 
Novara. 

Per queste elezioni si procederà all'estrazione a sorte, a 
termini delle disposizioni delia legge elettorale. 

Risultato dell'estrazione a sorte. 
Il deputato Cavalli r imane rappresentante del S° collegio 

di Torino; il deputato Delitala del 1° collegio di Cuglieri; i l 
deputato Farina Paolo del collegio di Levanto. 

Si darà avviso a! Ministero di questo risultato, cioè della 
vacanza dei collegi: 1° di Novara, 2® di Cuglieri, e di Tor-
tona. 

Il deputato Gregorio Sella scrive alla Camera, rassegnando, 
per motivi di famiglia, le sue dimissioni dall'ufficio di rap-
presentante del collegio di Mosso. 

interrogo la Camera se intenda accettare le dimissioni del-
l'onorevole Gregorio Sella. 

(Sono accettate. ) 
Si procedette allo spoglio dei voti per la nomina della 

Commissione del bilancio dietro Sa votazione che ebbe luogo 
nell'ultima tornata, e risultano eletti SS membri, cioè i s i-
gnori : 

Valerio 88, Carquet 81, Quaglia 80, Depretis 77, Revel 77, 
Pallieri 73, Mellana 72, Astengo 71, Durando 71, Lanza 71, 
Torelli 71, Farina Paolo 70, Brignone 69, Menabrea 69, Da-
ziarli 68,- De Viry 68, Demaria 67, Serra Francesco 66, Rie» 
cardi Ernesto 63, Cadorna Carlo 62, Colli 60, Miglietti S9r 

Malan SS, Rossi SS, Bersezio 83. 
Quelli che dopo i membri eletti riportarono maggior nu-

mero di voti sono i seguenti: 
Grixoni ftS, Ricci 42, Somis 42, Casanova 39, Farini 29, 

Michelini G. B. 28, Arnulfo 2S, Bottone 21, Casaretto 20, Sa-
racco 19, Decastro 18, Cavalli 18, Cabelia 17, Botta 17, A-
sproni 17, Lisio 17, Pareto 16. 

In conseguenza i signori deputati sono invitati a venire a 
deporre ancora una scheda contenente tre nomi, per supplire 
alla mancanza di questi membri che ancora si richiedono per 
la formazione della Commissione del bilancio. 

Si collocherà nello stesso tempo un'altra urfia in cui i si-


